

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с октября 1933 года

78 (4625).

Пятница, 16 мая 1980 года. Цена 2 коп.

## Реактор — к XXVI съезду КПСС!

### Фоторепортаж ПЕРВАЯ ШТАМПОВКА

«АТОММАШ». Термопрессовый цех. 13 мая стало здесь днем пуска уникального прессы усилием 15 тысяч тонн...

Устанавливается последняя деталь штампа — корпус съёмника: кран медленно вращает его над матрицей. Необычен сам штамп, его вес около 500 тонн. Он под стать двадцатиметровому по высоте гиганту прессу, который на десять метров врос в землю.

Командуют установкой детали бригадир Валерий Пельняковский и мастер Владимир Клименко. Их коллектив победил в соревновании кузнецов цеха за право вести первую штамповку. В руках бригадира рация, через нее идет сообщение с пультом управления.

Не так давно пресс испытывался на холостом ходу. Выдержит ли он сегодняшнее испытание? Ответ на этот вопрос зависит от результатов геометрических измерений. Они, в первую очередь, скажут о качестве первой пробной штамповки — днища парогенератора. И, конечно же, по ним можно будет судить о результатах монтажа самого прессы.

Монтировал пресс коллектив из Ростовского монтажного управления под руководством начальника производственно-технических отделов Н. И. Шлычкова. И в том, что работа завершена в сжатые сроки — за одиннадцать месяцев — заслуга коллектива. Сборку тяжёлых узлов, которые вместе с монтажными приспособлениями превышали 800 тонн, успешно провела бригада Ю. А. Новичкова.

И вот раскалённая заготовка — ее температура более тысячи граду-

сов — выкатывается из нагревательной печи. Несмотря на толщину заготовки, которая превышает 120 миллиметров, прессу понадобятся не полные его усилия, «всего» 10 тысяч тонн, чтобы вылить из заготовки днище парогенератора.

Гигантской гирей повис на выкатном ползуне прессы пуансон — деталь, форму которой примет заготовка после штамповки. На прижимной ползун устанавливается съёмник, с помощью которого будет снято готовое днище. Раздается команда бригадира:

— Пуск!

Машинист — оператор Борис Васильков опускает рычаг. Два ползуна сближаются, как две громадные ладони. Когда они соединились, готовое днище опустилось на стол.

Сегодня на пульте управления самые опытные — Борис Васильков и Александр Демидов. Они, как и каждый из бригад Климовского, Пельняковского, Клименко, Нестеренко, участвовали в монтаже прессы, прошли спе-



циальную подготовку в Подольске, на Ижоре, курсы целевого назначения на «Атоммаше». Все аттестованы на допуск к изделиям АЭС. А эти двое прошли еще одно обучение со специалистами японской фирмы, создателями прессы.

Всего прессом будут управлять девять человек из четырех бригад. Среди них — Юрий Шелеев, знающий рабочий

и интересный человек. Сегодня он не за пультом. Но пройдет месяц, другой, и он вместе с товарищами в самых будничных условиях станет штамповать емкости САОЗ, компенсаторы объема днища реакторов, парогенераторов и шахт.

Т. ЛЕОНОВА.

На снимках: за пультом управления прессом; ется первая штамповка! Фото А. Бурдюгова.



## СЕГОДНЯ — ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Он проводится на всех предприятиях промышленности, строительства, транспорта, связи, в учреждениях на тему «Укрепление трудовой дисциплины и сокращение текучести кадров — важный резерв повышения эффективности общественного производства».

Перед труженниками предприятий, организаций, учреждений, в микро районах, общежитиях выступают ответственные работники горкома КПСС, горисполкома, политические докладчики партко-

мов треста «Волгодонскэнергострой», производственного объединения «Атоммаш», химзавода, опытно-экспериментального завода, лесоперерабочного комбината, Волгодонских электросетей.

В центре докладов будет постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кад-

ров в народном хозяйстве».

Глубоко проанализировав состояние дел на каждом предприятии, в каждом трудовом коллективе, докладчики сформулируют конкретные задачи по выполнению этого постановления, останутся на резервах, которые необходимо использовать для укрепления трудовой дисциплины, создания ста-

## ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ — ДОСРОЧНО ОСВОИМ!

«ВП» на пусковых: торговый центр

## Сроки торопят

Областной штаб, городской комитет партии, горисполком поставили перед строителями задачу — сдать торговый центр к 7 ноября текущего года.

Мы попросили руководителей «Жилстроя» рассказать о том, как сегодня идут дела на объекте, что делается для того, чтобы торговый центр был сдан в эксплуатацию к намеченному сроку.

А. В. ДЕЙНЕГА, главный инженер «Жилстроя», заместитель председателя штаба по строительству торгового центра:

— Каждый понедельник на объекте проводится штаб на уровне управляющего трестом. На нем присутствуют руководители всех подразделений, задействованных на данном комплексе, а также работники промторга и продторга. Все вопросы, связанные с поставками материалов, обеспечением транспортом и механизмами, решаются в срочном порядке на месте.

Если раньше здесь работали две бригады, то сегодня насчитывается более 300 человек из пятнадцати организаций. Работы ведутся параллельно по всем направлениям: возводится фундамент на отстающих участках, монтируются каркасы, идет кирпичная кладка стен и перегородок. Делается кровля «Спецпромстроем», работают отделочники. Бригада Л. Рудь приступила к штукатурке блока обслуживания. Уже оштукатурены первые сотни квадратных метров.

Генеральный подрядчик СМУ-10 «Жилстроя» наращивает темпы, постепенно входит в график производства работ. В мае планируется освоить 200 тысяч рублей. Слово, мы уверенно идем к цели — к 7 ноября текущего года сдать торговый центр в эксплуатацию.

Л. А. ЛУНИН, начальник СМУ-10, руководитель подрядной организации:

— Торговый центр — это сложный и обширный объект бытового назначения. В него входят ресторан, почта, парикмахерская, блок питания, приемный пункт химчистки и многое другое. Не прост он и в проектно-техническом отношении, а также уникален по планировке, качеству отделки и стройматериалам. Раньше мы строили комплекс своими силами, теперь число ра-

ботающих увеличилось в десять раз.

На объекте в подавляющем большинстве применяются аккордную оплату труда. Работаем в две и три смены. Организовали соревнование. На ответственные участки направили коммунистов и комсомольцев. Бригады Н. Мантрова и В. Крайнюка пополнили атоммашевцами, пришедшими к нам на помощь. На планерках и ежедневных заседаниях штаба каждому коллективу определяется тематика, состоящая из вида, объема работ, сроков, назначаются ответственные за исполнение.

К. Х. ШАМАНОВ, начальник первого участка СМУ-10:

— У людей появилось настроение работать ударно. Объект из трехстепенного перешел в ряд главных в управлении «Жилстроя». В ближайшее время численность работающих достигнет 400 человек.

Это большая сила. По этому, требуется особенно четкая организация труда, а она, к сожалению, пока не на уровне. Так, например, из Воронежа не поступили своевременно витражи и свето-

защитные козырьки. Участок подсобных предприятий не поставил металл для подвесного потолка, под монорельсы, хотя заказ мы давали два месяца назад. В результате мы вынуждены своими силами изыскивать нужную нам сталь.

Но, тем не менее, люди, понимая, что объем работ огромный, а срок до сдачи небольшой, трудятся, не считаясь со временем. Сейчас быстрыми темпами идут штукатурные, сантехнические, электротехнические, изоляционные, монтажные работы. Почти в полтора раза перекрывают заданные сроки. Вербичкой, звенья монтажников и сварщиков Себяева, Петрушина и Герашова.

А. КАЛАБУХОВ, В. ЧЕРКАСОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Итак, судя по интервью, рабочая площадка торгового центра стала действительно рабочей. Здесь чувствуется напор, огромный энтузиазм рабочих. Это, на наш взгляд, объясняется еще и тем, что сдать торговый центр для вновь созданной организации «Жилстроя» — дело чести. Кроме того, эта горячая точка поможет такому сложному процессу, как формирование коллектива.

Хорошо понимают это хозяйственники и общественные организации управления строительства. Но вместе с тем упущен из поля зрения и тех, и других такой важный фактор соперничества, как соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». Все: и хозяйственники, и общественники — понимают значимость соревнования смежников, все голосуют «за», но дальше разговоров дело пока не идет. И главной причиной, как нам стало известно, является отсутствие производственного графика строительства объектов торгового центра, в котором были бы четко обозначены виды и объемы работ, выполняемые и субподрядными, и генподрядными бригадами. Безусловно, с указанием конкретных сроков.

**Зачное рабочее собрание**

**Повестка дня: «Трудовая дисциплина и пути ее укрепления»**

Слово электросварщику СМУ-8 «Промстроя-1» коммунисту В. Курпасу

**Один в поле — не воин**

Согласен с бригадиром Ю. Летаевым, что за каждого нарушителя трудовой и общественной дисциплины отвечает, прежде всего, коллектив. Ведь если в бригаде к прогульщикам будут относиться снисходительно, то хорошего от этого не жди. Поэтому обстановка нетерпимости к прогульщикам — гарантия успешной работы коллектива. Но создать такую обстановку один бригадир не может, каким бы он требовательным и вездесущим ни был. В этом деле, как говорится, «один в поле — не воин».

И, на мой взгляд, первым и необходимым помощником бригадира в деле укрепления дисциплины может стать совет бригады.

В этом я убедился на собственном опыте, когда еще работал в известной на стройке бригаде В. Ляшенко. Казалось, уж какая сознательная и дружная была бригада. Все понимали друг друга, уважали. Но нарушения случались. И самым страшным наказанием для нарушителей считалось обсуждение на совете бригады. Здесь ничего не упускали: и убыток считали материальный, и какую дезорганизацию внес прогульщик в ритм работы. Говорили твои товарищи, а не бригадир, которому по долгу службы положено «привести профилактическое мероприятие» с нарушителем.

Помню, что в последнее время на совете бригады мы разбирали, в основном, производственные дела, культурно-бытовые, жилищные, а вот по поводу трудовой дисциплины разговоров не было: нарушений не стало.

В бригаде В. Серикова, где сейчас я работаю электросварщиком, случаи нарушения трудовой дисциплины не являются пока исключением. В борьбе с ними, мне думается, мы пошли по правильному пути: обсуждаем каждый поступок на совете бригады. И очень важным обстоятельством, способствующим успеху этого дела, является качественный состав совета. В нем у нас состоят люди, которые являются высокопрофессионалами в своем рабочем деле, и в быту могут служить образцом. Без этого член

совета бригады просто-напросто не имеет морального права воспитывать других. Реакция в ответ обязательно такая: «Сам такой, а еще меня ругаешь!».

Расскажу о нашем совете бригады. Кто входит в него? Прежде всего — бригадир В. Сериков, знающий производство, требовательный к себе и людям.

Избраны и звеньевые — Анатолий Решетняк и Алексей Ходянов. О профгруппе Виталии Зуйкова можно сказать, что он все знает обо всех не только по долгу службы, а по складу характера.

Избран в совет и партгруппа Владимир Гладиллин. Он тоже из бывшей бригады В. Ляшенко. А еще в совете Миша Фахретдинов — веселый па-

**Досрочно построим — досрочно освоим!**

рень, но это не мешает ему быть требовательным. Люди, как видим, в совете разные. И делами занимаются разными. Виталий Зуйков после смены хлопочет в общежитии, чтобы уладить дела братьев Газетдиновых. М. Фахретдинов и В. Гладиллин идут навестить больных С. Галиева и А. Решетняка. Кто-то из совета достает билеты на концерт, кто-то организует спортивное мероприятие.

И все же главной задачей в работе совета бригады пока является укрепление трудовой дисциплины, направленное на выполнение производственных задач.

Не скажу, что все идет так, как бы хотелось. Но совет бригады стремится использовать любые методы. Это и разговор на заседании, и просто личная беседа членов совета бригады с нарушителями трудовой дисциплины. Это и рабочие собрания, и применение коэффициента трудового участия.

Подробно расскажу о последнем методе. С начала года дисциплина в бригаде стала хромать: появились случаи прогулов, небрежного отношения к работе. И тогда совет бригады повел решительное наступление на

нарушителей трудовой дисциплины.

В первую очередь принципиально подошли к делу трудового участия. Членам бригады Коробкину, Варавину, Литвинову за совершенные прогулы в графе КТУ поставили цифру «0». И всей бригаде сказали, что так будем поступать и впредь: прогулял два дня — никакого коэффициента, к работе относиться халатно — коэффициент всего лишь 0,7. На второй месяц в бригаде опять были прогульщики: Коробкин, Литвинов и другие. Как и обещали — коэффициент сняли, зарплата уменьшилась на значительную сумму.

Были, конечно, обиды. Ребята даже хотели совсем уйти из бригады. Но, к их чести, поняли, что хотя совет и строг, но он за них же и борется. Теперь же об этих рабочих можно говорить только хорошие слова.

Но что характерно. В выступлениях на рабочем собрании (а совет бригады обязательно настаивал и настаивает на том, чтобы каждый нарушитель был обсужден на рабочем собрании) нарушители оправдывали свои прогулы тем, что на объекте все равно фронты работ не раскрыты, зачастую бригада простаивала, поэтому прогулы на производственной деятельности бригады не сказались. А вот если бы бригада была постоянно загружена работой, то у нас, мол, не возникло бы желания прогулять рабочий день.

Эти высказывания наводят на серьезные размышления. Действительно, если изо дня в день не идет бетон, нет техники, не подвели вовремя пиломатериалы и арматуру, то дисциплина падает.

А факты плохой организации труда на строительстве НКД-280 еще не изжиты. А, как известно, между укреплением трудовой дисциплины и хорошей организацией труда — прямая взаимосвязь. Поэтому эти вопросы надо решать комплексно. Но у истоков борьбы за дисциплину, что в общем-то является борьбой за человека, должен находиться совет бригады. В этом я убежден.



Бригадир смены «А» участка ЖМС цеха № 4 химзавода Виктор Владимирович Грицюк не только отличный производственный, но и хороший воспитатель, наставник. За высокие производственные показатели в труде коммунист В. В. Грицюк награжден орденом Трудовой Славы III степени, а в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина отмечен Почетной грамотой горкома КПСС. На снимке: В. В. ГРИЦЮК (слева) с аппаратчиком Н. В. ШЕРСТНИКОВЫМ. Фото А. Тихонова.

**Репортаж**

**ПУТИНА**

Всю зиму мы, казалось, шли к успеху: задания перекрывались в полтора раза, отдельные рекорды становились нормой. И вдруг в самый ответственный момент — сомнения: удастся ли путина? Ведь ее начало из-за погодных условий сдвинулось на 25 апреля. Почти на два месяца позже, чем в прошлом году... А что это за исчисленные месяцами, когда в путину счет идет на минуты?

Тревожное ожидание наш флот превратил в мобилизацию всех резервов. И вот — началось! В апрельские предпраздничные дни суда уходили в свой первый рейс.

Одним из первых вышел в море промысловый транспортный сейнер-129 под руководством капитана Ильи Алексеевича Хлуднева. Уходили на тридцать, шестьдесят километров от берега, вплоть до границы с Волгоградской областью, чтобы вовремя принять у рыбаков колхоза «15 лет Октября» первосортную донскую рыбу — леща, судачка, сазана, тарань, густера, плотву, сома, щуку. Кстати, о работе флота председатель рыбоколхоза отозвался с большой похвалой: прием рыбы шел быстро, четко, без задержек.

После одиннадцати рейсов судно Хлуднева доставило на комбинат 161 тонну рыбы вместо 135.

Илья Алексеевич двадцать один год работает на комбинате. А в ответственный момент он не побоялся взять с собой новичка — молодого матроса А. Сидоренко, который впервые вышел в путину. Он, как и все, без устали принимал и сдавал рыбу, забыв на две недели о себе и оставая три часа на сон.

С торжественных собраний люди уходили в море, а весь комбинат, который в путину работал в две смены, шел на приемку продукции.

По рации руководили связью с морем и рыбаками директор комбината А. Е. Зрютин, капитан флота А. В. Вранди, многие руководители объединения «Донрыбпром». В острые моменты они сами выходили в море.

— 15 дней вместо двух месяцев продолжалась путина. Сжатые сроки. Но коллектив с честью в них уложился. Все суда выполнили план полугодия, — говорит капитан флота А. В. Вранди.

«Молния», появившаяся в эти дни на комбинате, называет лучших: коллектив судна № 173 вместе со своим капитаном Б. П. Векным, работает уже в одиннадцатой пятилетке.

Девять рейсов за одиннадцать дней! Почти в день — рейс. Работали без передышки: ночью принимали рыбу, а днем уже сдавали ее на комбинат. Сверх плана перевезли 48 тонн, а всего 186. В этом экипаже 72-кне «морские волки», как Леснид Сергеевич Гришин, ветеран войны, который более 20 лет умело несет на флоте трудовую вахту, несмотря на пенсионный возраст. Вот уже 30 лет работает механиком судна ветеран труда А. В. Цветков.

Славно потрудились экипажи судов ПТС-52 (капитан А. В. Сидоренко) и ПТС-7 «Касатка» (капитан А. С. Попов), которые доставили на берег по 156 тонн рыбы.

И все эти успехи, несмотря на трудности, связаны с подготовкой тары, бункеровкой льда, сортировкой рыбы.

1120 тонн — столько рыбы было доставлено флотом на 10 мая. Столько ее поступит в более, чем 50 городов страны.

570 тонн рыбы принял Волгодонской цех с тысячетонным холодильником. Нагрузка на него в сутки часто превышала 35 тонн. Коллектив цеха, работая в две смены, сумел не только принять рыбу, но и обслужить всех фондовых потребителей, пустить часть в оборотку — на копчение, вяление, посолку.

Умело справлялись с работой старший мастер В. М. Капран, мастер Л. А. Кравченко, рыбообработчики А. П. Насонова, Л. А. Новикова, молодой мастер Жуковского цеха комсомолка Г. А. Акингитова.

На приемке рыбы отличилась Ольга Яковлевна Булашова, старательная работница, единственная на комбинате женщина — участница войны.

Победой заканчивается наша путина. И это не стихийный успех. Его начало — в рабочих буднях.

**В. СИСЮКИН,**  
председатель  
завкома профсоюза  
рыбокомбината,  
наш внешт. корр.

**Интересно и с пользой**

В комсомольской организации совхоза-завода «Заря» активизировалась комсомольская работа.

Недавно проведен субботник по сбору привлеченных средств. Более 50 юношей и девушек с огоньком потрудились на важнейших участках производства. Они разгрузили вагоны, грузили готовую продукцию, выпущенную консервным заводом, приводили в порядок территорию.

По-ударному, всеело работали слесари-ремонтники В. Гусейнов, бухгалтер Т. Игнатенко, лаборант Н. Малахова, мастер овоцезаквасочного цеха А. Лежанко, рабочие О. Пешко, Т. Стрельникова и многие другие.

В комсомольской копилке прибавилось более 200 рублей.

В четырехдневную туристическую поездку в город - герой Волгоград отправляются комсомольцы — рабочие овоцезаквасочного цеха. О. Попова и Т. Стрельникова, начальник смены Ю. Юдаков, рабочая фабричного цеха Л. Бабичева.

Они посетят места боевой славы, познакомятся с достопримечательностями Волгограда.

Право поехать в туристическую поездку в город - герой Волгоград рабочие завоевали добросовестным трудом.

Комитет ВЛКСМ премировал их за высокопроизводительный и активный труд, активное участие в общественной работе.

**Е. КРАВЧЕНКО.**

**ЛУЧШИЕ — ВПЕРЕДИ**

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ БРИГАД ПРОИЗВОДСТВА КОРПУСНОГО ОБОРУДОВАНИЯ «АТОМ-МАША».

Среди сварщиков лучшим признан коллектив В. М. Алексеева из цеха парогенераторов, который в апреле успешно провел сварные работы на корпусе парогенератора. На втором месте сварщики В. И. Лысенко из этого же цеха. Лучшими сборщиками названы также коллективы ЦПГ — Н. В. Ковалева и А. Н. Голицына.

Первое место среди сталочников заняла бригада А. М. Сентябова из цеха корпусного оборудо-

вания, второе — Г. А. Можаява из ЦПГ.

Среди термистов лидирует коллектив Н. М. Киселева.

Из бригад, занятых на выпуске нестандартизированного оборудования, отличились заготовительные бригады М. П. Грибанова, Ю. Ф. Пахорукова, сварщики - сборщики А. С. Коломийцева, Н. И. Лисовского, В. Д. Гришина.

**Г. НЕЧАЕВА,**  
инженер по соревнованию.

# Народный контроль

Выпуск № 2 (26). Май 1980 г.

- ⊙ ВКЛАД УМЕЛЬЦЕВ.
- ⊙ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ.
- ⊙ ПО ТРЕБОВАНИЮ ДОЗОРНЫХ.
- ⊙ ПРЕДУПРЕЖДАЯ НАРУШЕНИЯ.

## ● К отчетам и выборам органов НК

### Экономим в большом и малом

Народные контролеры треста «Волгодонскэнергострой» и его субподрядных организаций прилагают много сил и энергии для оказания помощи хозяйственным руководителям и партийным организациям в сокращении нормативных сроков строительства завода «Атоммаш».

Жизнь народных контролеров треста постоянно заполнена интересными делами. Так, производственная необходимость требовала срочно реконструировать бетонный узел на пионерной базе и довести его мощность до 200 тысяч кубометров бетона в год вместо 50. Контроль за ходом реконструкции и освоения производственных мощностей парткомом возложен был на комитет народного контроля треста. В короткий срок мощности по производству бетона были наращены. Но стройку по-прежнему лихорадило из-за перебоев с подвозом бетона.

Комитет народного контроля создал комиссию из ведущих специалистов треста и поручил ей провести наблюдения и анализ за производством бетона и доставкой его на объекты. Комиссия выявила ряд причин, мешающих нормальной работе, в частности, расхождение в планировании выработки бетона с заявками на автомашине, недонесение автомашин с линией; простои автомашин из-за поломок.

Материалы проверки были обобщены. По ним управляющий трестом Ю. Д. Чечин издал приказ.

Ответственными работниками были срочно приняты меры к устранению выявленных народными контролерами недостатков.

И вот результат — выпуск бетона увели-

чился более чем на 10 тысяч кубометров в месяц. В течение суток бетон стал поступать на объекты более равномерно. Но все же наибольший объем выпуска бетона приходился на последнюю декаду месяца, что говорило о штурмовщине, об имеющихся резервах мощностей завода. Поэтому дозорные держат под контролем устранение недостатков и меры по ритмичной поставке бетона на объекты, использование производственных мощностей и работу транспорта.

Другой пример. Дозорные УПТК треста под руководством председателя группы народного контроля В. И. Рыбалко и бригадира электриков В. В. Никитина критически подошли к системе освещения баз УПТК: она была ненадежна и не обеспечивала должной освещенности рабочих мест по разгрузке вагонов в ночное время. Нарушались условия безопасной работы.

Так возникла идея замены прожекторных светильников на осветительные установки с ксеноновой лампой. Разработана принципиально новая схема устройства по отношению к заводской, позволяющая повысить срок службы ксеноновой лампы до 4000 часов, то есть более чем в три раза. Новая конструкция светильников позволила увеличить площадь освещения в радиусе до 300 метров.

Умельцы УПТК под руководством В. И. Рыбалко изготовили светильники собственной конструкции для многих строительных подразделений треста взамен дорогостоящих и несовершенных заводских. Совет ВОНР треста признал данную разработку рационализаторским предложением и рекомендовал к широкому

распространению.

Только в подразделениях треста ВДЭС от внедрения радиопредложения В. И. Рыбалко и В. В. Никитина экономия электроэнергии в год превышает один миллион киловатт.

Обследовав все подразделения треста, группа по контролю за использованием металла во главе с депутатом городского Совета, контролером Г. А. Дейнега выяснила, что на стройке на всех 11 участках переработка арматуры производится без должной организации поточного производства. Количество перерабатываемой арматуры на одного работающего на различных участках колеблется от трех до девяти тонн. На некоторых участках при норме пять процентов отходы достигали 10 процентов. В то же время УС «Заводстрой» затягивало окончание строительства арматурной мастерской по переработке 9000 тонн арматуры в год.

Материалы обследования были переданы руководству стройки. Управляющий трестом Ю. Д. Чечин издал приказ, обязывающий УС «Заводстрой» ускорить строительство арматурной мастерской. Народные контролеры взяли выполнение данного приказа под контроль.

Арматурная мастерская построена. Это позволило ликвидировать восемь участков по переработке арматуры. Теперь при поточном производстве в металл уходит только один процент арматуры вместо пяти. Повышению активности народных контролеров способствует новый закон о народном контроле в СССР.

**А. КОСогов,**  
председатель  
комитета народного  
контроля треста  
ВДЭС.

### В центре внимания

В центре внимания группы и постов народного контроля совхоза-завода «Заря» постоянно находятся вопросы борьбы за качество и экономии. Например, когда начался нынешний весенний сев, народные контролеры выявили, что культивационные работы не проводились. По их настоянию были приняты оперативные меры. Дальше сев продолжали уже после культивации. Это позволило уничтожить сорняки, которые начали всходить.

В ходе рейда народных контролеров в овощезакусочном цехе были вскрыты факты вопиющей бесхозяйственности. На сырьевой площадке свекла была рассыпана вдоль гидрожелоба и не убрана. Капуста была разбросана по всей сырьевой площадке. По требованию народных контролеров эти недостатки тоже были устранены.

В настоящее время народные контролеры усиливают помощь партийной организации и администрации в деле быстрого освоения производственных мощностей завода, более полного использования оборудования и механизмов, обеспечения сохранности выпускаемой продукции. Особенно активно работают контролеры М. М. Бесалов, П. Т. Лазарев, А. Н. Варнацкий, С. С. Крюков и другие товарищи.

**Ю. САГАЙДАКОВ,**  
народный контролер,  
дежурный слесарь-электрик  
совхоза-завода  
«Заря».

Благодаря этому время пребывания больных в поликлинике сократилось на 40—45 минут, хотя в этом отношении использованы далеко не все резервы.

Проверками народных контролеров были выявлены случаи неправильного хранения бланков строгой отчетности, не везде велся четкий учет дефицитных, дорогостоящих медикаментов. Приняты меры к устранению и этих недостатков.

**Е. КАРЮК,**  
народный контролер,  
медсестра  
поликлиники № 1.

О качестве выпускаемой продукции на химзаводе заботятся все. Как уменьшить количество брака на участке? Этот вопрос волнует и наладчика участка ЖМС, члена поста качества С. В. СТРАХА, и мастера этого участка Е. А. МУРАВЬЕВА, и заместителя председателя группы народного контроля цеха № 4 химзавода В. П. ПЕТРОСОВА (на снимке). Совместные усилия дают хорошие результаты.

Фото А. Тихонова.

### Повышаем роль дозорных

Труженики «Атоммаша» уверенно выполняют взятые на текущий год обязательства. В решении этих задач деятельное участие принимают группы и посты народного контроля. Большинство членов групп и постов показывают пример в труде. Среди народных контролеров, добившихся высоких результатов в труде — Н. С. Скиба — слесарь-сборщик цеха корпусного оборудования, ударник коммунистического труда; М. Г. Михельсон — наладчик сварочного оборудования этого же цеха, ударник коммунистического труда; А. Н. Трофимов — бригадир сверловщиков цеха парогенераторов и мисгне другие.

Партийная организация объединения стремится еще лучше использовать возможности народного контроля, повышая его роль, поддерживая инициативу дозорных. Партийный комитет объединения, парткомы, партийные бюро регулярно рассматривают на своих заседаниях вопросы руководства народным контролем, планы работ, отчеты о их выполнении, материалы некоторых проверок. Например, дважды рассматривал партийный комитет материалы проверки состояния комплектации пусковых объектов оборудования, учета и хранения импортного и отечественного оборудования на складах, в ходе которых были вскрыты вопиющие факты халатности и безответственности.

На виновных были наложены строгие партийные и административные взыскания. Администрация приняла меры по обеспечению должного порядка на базе оборудования. Благодаря настойчивости, принципиальности и последовательности действий народных контролеров, принятые меры позволили обеспечить сохранность материальных ценностей, спасти их от порчи и хищений на сотни тысяч рублей.

Комитет народного контроля, группы и посты

осуществляют постоянный контроль за рациональным использованием сырья, материалов, топлива, электроэнергии, рабочего времени, проводят работу по изысканию резервов производства и усилению режима экономии.

Вопрос об организации комитетом народного контроля борьбы за экономное и бережное использование тепловой и электрической энергии был рассмотрен на заседании парткома объединения.

Комитет, группы и посты НК производственного объединения оказывают большую помощь парторганизациям в работе по контролю за выполнением государственных планов, укреплению плановой и производственной дисциплины.

Партийные комитеты и бюро особое внимание уделяют в период прохождения дозорных. Партийный комитет объединения, парткомы, партийные бюро регулярно рассматривают на своих заседаниях вопросы руководства народным контролем, планы работ, отчеты о их выполнении, материалы некоторых проверок. Например, дважды рассматривал партийный комитет материалы проверки состояния комплектации пусковых объектов оборудования, учета и хранения импортного и отечественного оборудования на складах, в ходе которых были вскрыты вопиющие факты халатности и безответственности.

С целью создания ответственных условий для успешной деятельности комитетов, групп и постов, оказания им помощи готовятся приказы по объединению, где будут четко записаны обязанности руководителей объединения, предприятий и организаций в отношении органов народного контроля на местах.

В настоящий период в подразделениях объединения развертывается работа по распространению движения «Досрочно построим — досрочно освоим». Под руководством партийных организаций включаются в эту работу все группы и посты народного контроля и комсомольские прожектористы.

**Л. ПОПОВ,**  
секретарь парткома  
«Атоммаша».

### Курс — на профилактику

Группа народного контроля и партийная комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации горбольницы тесно координируют свою работу. Не дублируют друг друга, а определяют наиболее «узкие» места по результатам проверок и совместными усилиями добиваются устранения вскрытых недостатков.

Главная ставка в работе группа НК делается не на регистрацию отрицательных явлений и фактов,

на их предупреждение. С этой целью глубоко изучаем состояние дел, чтобы потом своевременно принять меры к устранению недостатков.

В ходе проверок были выявлены случаи опозданий и неполной отработки рабочего времени в поликлиниках № 1, № 3 и в детской больнице. По результатам проверок были изданы приказы главных врачей, недостатки устранены.

Немало сделано народными контролерами по

повышению культуры и качества оказываемой медицинской помощи. Установлен постоянный контроль за работой с письмами и жалобами трудящихся, систематически проводится анализ этих писем. В результате, число обеспокоенных жалоб значительно сократилось.

Приняты меры к сокращению очередей в поликлиниках — внедрена предварительная самозапись на прием к врачу и сигнальная система записи к врачам в дни приема.

**Беседы,  
встречи,  
лекции**

С 25 апреля по 25 мая в городе идет месячник по профилактике детского травматизма.

В школах №№ 1, 16, 13 и 7 врачи совместно с работниками ГАИ проводят узлекательную викторину «Три цвета светофора». Ребята ответят на вопросы: что такое светофор, сколько в мире автомобилей, что такое перекресток?

Работники госавтоинспекции напомнят школьникам основные правила движения пешеходов и велосипедистов. Врач расскажет о бытовом травматизме, о травмах в школах. Выступление врача сопровождается иллюстрацией красочных плакатов, оформленных на специальном стенде.

Педиатры города в детских и дошкольных учреждениях читают лекции и беседы о бытовом травматизме детей. Врачи травматического отделения городской больницы организуют лекции для старшеклассников в школах №№ 5, 9, 10, 11, 12 о школьном травматизме.

Цикл лекций по профилактике детского травматизма можно прослушать по городскому радио. В кинотеатрах города идет показ санитарно-просветительного фильма «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма».

**Е. ЗАИЦЕВА,**  
врач-методист.

**Фильмы  
для детей**

В кинотеатре «Восток» организован просмотр хронико-документальных фильмов на тему: борьба с детским травматизмом.

Ребята уже увидели фильм «Знакомьтесь, улица». До 19 мая здесь будет демонстрироваться фильм «Детям до 16...», с 23 мая по 2 июня — «Игры».

Коллектив кинотеатра покажет 18 мая в школе № 11 хронико-документальный фильм «Юные помощники», 25 мая в школе № 16 — «Кован в городе», в школе № 16 — «Они работают в ГАИ».

**Р. ТОМАШЕВИЧ,**  
директор кинотеатра.



**Обладатель кубка „ВП“**

Восемь футбольных команд города оспаривали первенство на кубок газеты «Волгодонская правда».

Финальный матч, в котором встретились футболисты «Химик» и УЖНХ «Атоммаш», выявил победителя. Со счетом 4:0 выиграл «Химик», который стал обладателем кубка газеты «Волгодонская правда» 1980 года.

Все три встречи розыгрыша кубка команда провела с явным преимуществом. Хорошую игру показали защитники Сергей Кохан, игрок средней линии Игорь Тысячный, нападающий Владимир Худяков. За три встречи ни

один мяч не попал в ворота, надежно охраняемые вратарем Тофиком Айрапетяном.

Финалисты первенства на кубок «Волгодонской правды» — команды «Химик» и УЖНХ «Атоммаш» — получили право участвовать в розыгрыше кубка газеты «Молот».

На снимке: футбольная команда «Химик» — обладательница кубка газеты «Волгодонская правда».

Фото А. Тихонова.

**Кросс**

В программе легкоатлетического кросса, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, среди коллективов физкультуры предприятий и учреждений, учебных заведений и школ города, были беги на 3000 метров (мужчины), на 1000 метров (юноши), на 500 метров (девушки).

По первой группе первое командное место заняла команда филиала НПИ, по второй — спортсмены школы № 9. Победителям вручены кубки и грамоты.

В личном зачете на дистанции 3000 метров лучший результат у Александра Терешкина (НПИ), на дистанции 1000 метров — первые места у Марины Малафеевой (НПИ) и Игоря Рыбакова (школа № 16), в беге на 500 метров первое место завоевала Елена Овчинникова (СПТУ-80).

**Эстафета**

В честь 35-летия Победы над фашистской Германией с площади Победы был дан старт легкоатлетической эстафете. Эстафета на трассе протяженностью в 6400 метров была разбита на 12 этапов. Команды выступали по двум группам.

В первой группе первое место заняла команда общества «Буревестник» филиала НПИ, второе — пассажирского автопредприятия, третье место поделили коллективы физкультуры грузового автопредприятия и химзавода.

По второй группе, среди школ и техникумов, победителем вышла школа № 16, на втором месте — школа № 9, на третьем — спортсмены школы № 10.

Командам-победителям, завоевавшим первые места, вручены кубки.

Жаль, что не все коллективы физкультуры приняли участие в эстафете. Например, такие крупные коллективы, как производственное объединение «Атоммаш», «Промстрой», УСМР и многие другие, не выставили команды.

**А. БАЛАШОВ,**  
главный судья соревнований.

**Впереди — встреча с „Цементом“**

Вничью, со счетом 1:1, сыграл «Атоммаш» с брянским «Динамо». Встреча со «Спартаком» (г. Орел) закончилась поражением (счет 1:2). Следующая встреча футболистов «Атоммаша» на первенство СССР по футболу во второй лиге состоится 18 мая в Новороссийске с командой «Цемент».

**Спартакиада  
завершилась**

Городской совет ДСО «Спартак» завершил проведение спартакиады среди мужских и женских команд.

В итоге четырех месяцев упорной борьбы за призовые места в спартакиаде первое место занял коллектив работников просвещения (председатель коллектива физкультуры Л. А. Ревенко), на втором месте — дружный коллектив горпромоторга (инструктор В. Ясакова). Третье место разделили пассажирское автопредприятие (инструктор А. Балашов) и медработники города (ответственная за спортивно-массо-

вую работу Г. Навакус).

Все призеры и чемпионы награждены жетонами, грамотами, памятными вымпелами и переходящим кубком городского совета ДСО «Спартак».

В летней спартакиаде, посвященной XXII Олимпийским играм и 30-летию города Волгодонска будут разыграны призы по видам спорта: летнее многоборье ГТО, турizam и ориентирование.

**В. ФИСЕНКО,**  
наш внешт. корр.

**Приглашаем на концерт**

17, 18 мая во Дворце культуры «Юность» выступает вокально-инструментальный ансамбль «Аранзал» Калмыцкой государственной филармонии, известный ранее под названием «Бесполойные сердца».

Коллектив стал лауреатом смотра-конкурса эстрадных ансамблей в Москве в 1979 году. Гастроли по ЧССР и Монгольской Народной Республике проходили с неизменным успехом.

В программе ансамбля песни советских и зарубежных композиторов. Гитарист Б. Виноградов, органист

В. Ефимов в тесном творческом сотрудничестве с солистами А. Талициным, З. Барашевой, Ю. Дорджиевой представляют зрителям и свои произведения. Талантливый композитор Борис Сопраненко за исполнение и аранжировку калмыцких народных песен и как руководитель коллектива получил специальную

золотую медаль в Москве.

Программу концерта ведет выпускница Московского училища циркового и эстрадного искусства Любовь Якимова.

Добро пожаловать на концерт во Дворец культуры «Юность». Начало в 18 и 20 часов.

**А. МАНДЖИЕВ,**  
директор ансамбля.

**ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ  
ЧТО, ГДЕ, КОГДА...**

Кинотеатр «Восток».  
«Похищение «Савойи» — 17, 18 мая в 11; 13; 15; 17; 19; 21. Для детей — «Новенькая» — 18 мая.

Летняя площадка (парк «Юность»).  
«Бессмертные» — 17 мая, «Сумка инкассатора» — 18 мая в 20.

Школа № 10. «Точка, точка, запятая» — 18 мая.

Школа № 11. «Девочка, хочешь сниматься в кино?» — 18 мая.

Школа № 16. «Конец императора тайги» — 17 мая, «Путешествие за улыбку» — 18 мая.

ДК «Юность». «Игрушка» — 17, 18 мая в 20. Для детей — «Хлеб детства моего» — 18 мая.

ДК «Октябрь». Для детей — «Весна на Заречной улице» —

17 мая, «Белый взрыв» — 18 мая.

Кинотеатр «Романтик». «Москва слезам не верит» (две серии) — 17 мая в 12; 15; 18; 21; 18 мая — в 11; 15; 18; 21. Для детей — «Потрясающий пес Алий» — 17 мая, киносборник «Легенда о старом маяке» — 18 мая.

Кинотеатр «Победа» (юго-западный район). «Новый Рог» — 17 мая, «Благородный вор» — 18 мая в 20.

Школа № 5. Турнир «Стратегический поход» — 18 мая в 9.00, экскурсия в парк Дружбы — в 10.00.

Школа № 11. Клуб «Юный атомшапевец». Шахматный турнир — 17 мая в 10.00. Устный журнал «По страницам пионерской летописи» — 18 мая в 18.00.

**Кинофестиваль „Олимпиада-80“**

В кинотеатре «Восток» 11 мая начался кинофестиваль, посвященный Олимпиаде-80.

Зрители уже посмотрели хроникально-документальный фильм «По Дону и Кубани». В эти дни идет демонстрация хроникально-документального фильма «Совет

ский спорт». В мае будет показан также фильм «Цель».

**Редактор  
И. ПУШКАРНЫЙ.**

**объявления**

**ВОЛГОДОНСКОМУ ТРОЛЛЕЙБУСНОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ**

**срочно требуются**

слесари, электрослесари 4—6 разрядов по ремонту подвижного состава, каменщик 4 разряда, штукатур 3 разряда, дворник,

слесарь-сантехник 4 разряда, вулканизаторщик 5 разряда, кондуктора троллейбусов.

Оплата труда повременно-премиальная.

Одним предоставляется общежитие. Благоустроенные квартиры предоставляются в порядке очередности в течение 3—4 лет.

Обращаться в отдел кадров троллейбусного управления по адресу: ул. Химиков, 13, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ  
объявляет набор учащихся**

НА КУРСЫ ОФИЦИАНТОВ.  
Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет со средним образованием. Срок обучения 6 месяцев. Учащимся выплачивается денежное содержание 52 руб. 50 коп. — 63 руб. в месяц.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или ул. 50 лет СССР, 4, отдел кадров комбината питания, или ул. 50 лет СССР, 6, к уполномоченному отдела по труду.

**ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ  
на постоянную работу**

**требуются:**

старший инспектор ГО, кухонные рабочие, машинисты посудомоечных машин, уборщицы-сборщицы, плотники, штукатуры-маляры, грузчики, шоферы, водители мотороллеров, старший бухгалтер.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или ул. 50 лет СССР, 4, отдел кадров комбината питания, или ул. 50 лет СССР, 6, к уполномоченному отдела по труду.

**ВОЛГОДОНСКОМУ  
СПТУ-62**

**требуются на работу**

секретарь-машинистка, мастер производственного обучения.  
Обращаться: СПТУ-62, предзаводская площадь ВХЗ, 5 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич